

**Обґрунтування**  
**до проекту постанови НКРЕКП**  
**«Про накладення штрафу на АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та порушення Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії»**  
**та проекту розпорядження**  
**«Про усунення порушень АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ»**

Відповідно до постанови НКРЕКП від 11 лютого 2022 року № 296 «Про проведення позапланової виїзної перевірки АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» на підставі посвідчення на проведення позапланової виїзної перевірки від 01 травня 2023 року № 248, НКРЕКП здійснено позапланову виїзну перевірку дотримання АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815) (далі – АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», Товариство) вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 27 грудня 2017 року № 1470 (далі – Ліцензійні умови з розподілу електричної енергії), **за період діяльності з 21 січня 2021 року по 07 травня 2023 року**, за результатами якої складено Акт позапланової виїзної перевірки від 18 травня 2023 року № 245 (далі – Акт перевірки № 245).

АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» листом від 25.05.2023 № ЦЕ-7/1582 надало до НКРЕКП письмові пояснення до Акта перевірки № 245, які опрацьовано.

Так, зазначеним Актом перевірки № 245 встановлено та зафіксовано наступне:

№ п/п	Виявлене порушення	Суть порушення
1	<p>пункту 1 частини третьої статті 46 Закону України «Про ринок електричної енергії»</p> <p>пункту 13 частини третьої статті 46 Закону України «Про ринок електричної енергії»</p> <p>пункту 4.1.2 глави 4.1 розділу IV Кодексу систем розподілу, затвердженого постановою НКРЕКП від 14.03.2019 № 310 (далі – Кодекс) (у редакції, що діяла до 04 листопада 2022 року)</p> <p>пункту 4.3.3 глави 4.3 розділу IV Кодексу</p>	<p>щодо обов'язку оператора системи розподілу дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу електричної енергії та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії;</p> <p>щодо обов'язку оператора системи розподілу виконувати обов'язкові для виконання розпорядчі документи центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) у галузі електроенергетики;</p> <p>яким встановлено, що ОСР не має права відмовити в приєднанні електроустановок замовника до системи розподілу за умови дотримання замовником вимог цього розділу;</p> <p>яким визначено, що строк надання послуги з нестандартного приєднання «під ключ», становить не більше 230 календарних днів (у тому числі 30 днів для проектування електричних мереж лінійної частини приєднання) – для замовників із заявленою до приєднання потужністю електроустановок від 160 кВт до 400 кВт (включно);</p>

<p><b>пункту 4.4.4 глави 4.4 розділу IV Кодексу</b> (у редакції, що діяла до 04 листопада 2022 року)</p>	<p>яким встановлено, що при отриманні неповного комплекту документів або неналежно оформлених документів, направлених поштовим відправленням (або в електронному вигляді), ОСР приймає всі отримані документи, вносить відповідну інформацію до реєстру заяв та протягом 2 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання від дня отримання заяви інформує замовника у спосіб, указаний ним у заяві, про зауваження щодо повноти та належного оформлення документів з обґрунтуванням причин наведених зауважень;</p>
<p><b>пункту 4.4.4 глави 4.4 розділу IV Кодексу</b> (у редакції, що діяла до 07 грудня 2019 року)</p>	<p>яким встановлено, що при отриманні неповного комплекту документів або неналежно оформлених документів, направлених поштовим відправленням (або в електронному вигляді), ОСР приймає всі отримані документи, вносить відповідну інформацію до реєстру заяв та протягом 2 робочих днів від дня отримання заяви інформує Замовника у спосіб, указаний ним у заяві, про зауваження щодо повноти та належного оформлення документів з обґрунтуванням причин наведених зауважень;</p>
<p><b>пункту 4.4.6 глави 4.4 розділу IV Кодексу</b></p>	<p>яким встановлено, що для стандартного приєднання та нестандартного приєднання «під ключ» ОСР направляє замовнику в зазначений ним спосіб технічні умови на приєднання разом з розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату плати за приєднання;</p>
<p><b>пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу</b></p>	<p>яким встановлено, що технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання надаються замовнику не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання;</p>
<p><b>пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу</b> (у редакції, що діяла до 01 червня 2021 року)</p>	<p>яким встановлено, що технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про приєднання надаються Замовнику не пізніше 10 робочих днів від дня реєстрації заяви та 20 робочих днів у разі необхідності погодження технічних умов з ОСП;</p>
<p><b>пункту 4.5.10 глави 4.5 розділу IV Кодексу</b></p>	<p>яким встановлено, що висновок центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики, щодо технічної обґрунтованості вимог технічних умов на приєднання є обов'язковим до виконання ОСР;</p>

<p><b>підпункту 26 пункту 2.2</b>  <b>Ліцензійних умов з розподілу</b>  <b>електричної енергії</b> (у редакції,  що діяла до 01 січня 2022 року)</p>	<p><b>щодо обов'язку ліцензіата надавати послуги з</b>  <b>приєднання електроустановки замовника до системи</b>  <b>розподілу електричної енергії з урахуванням</b>  <b>положень статті 21 Закону України «Про ринок</b>  <b>електричної енергії» за умови дотримання</b>  <b>замовником вимог кодексу систем розподілу.</b></p>
<p><b>Щодо звернення гр. Кушніра О. В. (в інтересах ФОП Аврамука М. С.)</b></p> <p>Комісією з перевірки встановлено, що гр. Кушнір О. В. (в інтересах ФОП Аврамука М. С.) 17.08.2021 через особистий кабінет замовника звернувся до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» з метою зміни технічних параметрів електроустановок об'єкта, а саме збільшення величини максимального розрахункового (прогнозованого) навантаження з 100 кВт до 144 кВт.</p> <p>Замовником було надано Товариству необхідні документи, проте самої <b>заяви про приєднання</b> електроустановки певної потужності до електричних мереж системи розподілу замовником <b>не було надано</b> до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ».</p> <p>За результатом розгляду звернення, Ліцензіатом через онлайн-сервіс «особистий кабінет замовника» 18.08.2021 повідомлено замовника про відсутність заяви про приєднання електроустановки певної потужності до електричних мереж системи розподілу.</p> <p><b>19.08.2021</b> гр. Кушніром О. В. (в інтересах ФОП Аврамука М. С.) надано до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» заяву про приєднання електроустановки певної потужності до електричних мереж системи розподілу (<b>вх. від 19.08.2021 № 65</b>). Про результати розгляду відповідної заяви Товариство мало повідомити замовника електронною поштою.</p> <p>АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» листом від 20.08.2021 № Е-15/1152 повідомила замовника про відсутність заяви про приєднання електроустановки певної потужності до електричних мереж системи розподілу.</p> <p>Комісією з перевірки встановлено, що гр. Кушніром О. В. (в інтересах ФОП Аврамука М. С.) надано до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» заяву про приєднання електроустановки певної потужності до електричних мереж системи розподілу (<b>вх. від 19.08.2021 № 65</b>).</p> <p>Таким чином, <b>зауваження АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ»</b>, зазначені у листі від 20.08.2021 № Е-15/1152, щодо відсутності заяви про приєднання електроустановки певної потужності до електричних мереж системи розподілу <b>є необґрунтованими.</b></p> <p>Відповідно до положень пункту 4.4.6 глави 4.4 розділу IV Кодексу для стандартного приєднання та нестандартного приєднання «під ключ» ОСР направляє замовнику в зазначений ним спосіб технічні умови на приєднання разом з розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату плати за приєднання.</p> <p>Відповідно до положень пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання надаються замовнику не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання та 20 робочих днів у разі необхідності їх погодження з ОСП або іншими суб'єктами господарювання (крім ОСП) у випадках, передбачених пунктом 4.1.29 глави 4.1 цього розділу.</p> <p>Комісією з перевірки встановлено, що Товариство мало надати замовнику технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання <b>не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання (19.08.2021), а саме до 03.09.2021 (включно).</b></p> <p>Комісією з перевірки встановлено, що 25.08.2021 замовником повторно надано до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» заяву про приєднання електроустановки певної потужності до електричних мереж системи розподілу (<b>вх. від 25.08.2021 № 72</b>).</p> <p>На підставі відповідної заяви про приєднання від 25.08.2021 № 72 АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» розроблено технічні умови нестандартного приєднання до електричних мереж електроустановок</p>	

від 06.09.2021 № ОД/0638-1, ідентифікатор № ТУ00024306092112804201, що є невід'ємною частиною публічного договору про приєднання до електричних мереж (далі – ТУ № ОД/0638-1).

Комісією з перевірки встановлено, що АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало замовнику відповідні технічні умови разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання від 08.09.2021 № 212/84.

Відповідно до положень пункту 4.5.10 глави 4.5 розділу IV Кодексу замовник та/або інший заінтересований суб'єкт має право письмово звернутися до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики, щодо технічної обґрунтованості вимог технічних умов на приєднання їх відповідності чинним стандартам, нормам та правилам та отримати відповідний висновок.

Висновок центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики, щодо технічної обґрунтованості вимог технічних умов на приєднання є **обов'язковим до виконання ОСР**.

Замовник має право звернутися до ОСР із заявою в довільній формі з вимогою виключення технічних заходів, що зазначаються у висновку як необґрунтовані. ОСР протягом 10 робочих днів з дня отримання відповідного звернення повідомляє замовника про вжиті заходи для виконання висновку центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики.

Гр. Кушнір О. В. (в інтересах ФОП Аврамука М. С.) звернувся до Управління Держенергонагляду в Одеській області щодо технічної обґрунтованості вимог ТУ № ОД/0638-1, встановлених у підпункті 2.6.1 пункту 2.6 та пункті 1.1 розділу I.

28.09.2021 за участі гр. Кушніра О. В. та представників Товариства, Управління Держенергонагляду в Одеській області та Управління НКРЕКП в м. Києві та Київській області проведено засідання Комісії ІКЦ за результатами якого прийнято рішення (протокол від 28.09.2021 № 8), яким встановлено:

1) визначити вимоги у підпункті 2.6.1 пункту 2.6 та пункту 1.1 розділу I ТУ № ОД/0638-1 технічно необґрунтованими;

2) рекомендувати Управлінню Держенергонагляду в Одеській області при наданні висновку щодо технічної обґрунтованості вимог технічних умов на приєднання урахувати зміст пункту 1 рішення Комісії ІКЦ (протокол від 28.09.2021 № 8);

3) рекомендувати ФОП Аврамука М. С. звернутися до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою в довільній формі з вимогою виключення технічних заходів, що зазначаються у висновку як необґрунтовані;

4) АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» протягом 10 робочих днів з дня отримання відповідного звернення повідомити ФОП Аврамука М. С. про вжиті заходи для виконання висновку центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики.

Листом Державної інспекції енергетичного нагляду України від 04.10.2021 № 7/5.4-2987-21, направлено на адреси гр. Кушніра О. В. та АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», надано висновок щодо технічної обґрунтованості вимог ТУ № ОД/0638-1, встановлених у підпункті 2.6.1 пункту 2.6 та пункті 1.1 розділу I, а саме відповідні вимоги ТУ № ОД/0638-1 **визнано технічно необґрунтованими**.

Комісією з перевірки встановлено, що АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» **не внесено зміни** в ТУ № ОД/0638-1 з метою врахування висновку Державної інспекції енергетичного нагляду України, наданого листом від 04.10.2021 № 7/5.4-2987-21.

**Аналогічні порушення** пункту 1 частини третьої статті 46 Закону України «Про ринок електричної енергії», пункту 4.4.4 глави 4.4 розділу IV Кодексу (в частині звернення Комунального підприємства Стрийської районної ради Львівської області «Стрийська районна лікарня»), пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу, підпункту 26 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року) **були виявлені під час дослідженні питання надання послуги з нестандартного приєднання до електричних мереж системи**

розподілу:

**Гр. Кушніру О. В. (в інтересах ПП ІТС «Брокер»)**, який 28.12.2020 звернувся до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановки певної потужності (вх. Товариства від 28.12.2020 № 218), а саме збільшення величини максимального розрахункового (прогнозованого) навантаження з 390 кВт до 690 кВт.

Комісією з перевірки встановлено, що відповідно до положень **пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 01 червня 2021 року)** АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» мало надати замовнику технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про нестандартне приєднання **не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання (28.12.2020), а саме до 13.01.2021 (включно).**

На підставі заяви про приєднання від 28.12.2020 № 218 між ПП ІТС «Брокер» та АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» укладено договір про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу «під ключ» **від 12.02.2021** № ОД/0549-1 (далі – Договір № ОД/0549-1) та видано технічні умови нестандартного приєднання до електричних мереж електроустановок **від 12.02.2021** № ОД/0549-1, що є додатком 1 до Договору № ОД/0549-1.

Таким чином, АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало ПП ІТС «Брокер» технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про нестандартне приєднання **з порушенням встановленого строку на 23 робочі дні;**

**Садівницькому товариству «Енергетик»** (далі – СТ «Енергетик»), яке 16.03.2021 звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства від 16.03.2021 № Е-21/654), а саме збільшення величини максимального розрахункового навантаження з 400 кВт до 800 кВт.

За результатом розгляду заяви про приєднання від 16.03.2021 № Е-21/654 Товариство листом від 17.03.2021 № Е-33/73 повідомило замовника про **заповнення заяви про приєднання неналежним чином**, та **ненадання до заяви** копії документа, що підтверджує право власності або користування земельною ділянкою.

06.05.2021 СТ «Енергетик» звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства від 06.05.2021 №Е-21/1147).

За результатом розгляду заяви про приєднання від 06.05.2021 №Е-21/1147 Товариство листом від 07.05.2021 № Е-33/134 повідомило замовника про **заповнення заяви про приєднання неналежним чином.**

17.06.2021 СТ «Енергетик» звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства від 17.06.2021 №Е-21/1550).

За результатом розгляду заяви про приєднання від 17.06.2021 №Е-21/1550 Товариство листом від 18.06.2021 № Е-33/177 повідомило замовника про **заповнення заяви про приєднання неналежним чином.**

22.06.2021 СТ «Енергетик» звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства **від 22.06.2021** № Е-31/15710) з урахування листів АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» від 07.05.2021 № Е-33/134 та від 18.06.2021 № Е-33/177.

Комісією з перевірки встановлено, що відповідно до положень **пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу** АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» мало надати замовнику технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання **не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання (22.06.2021), а саме до 07.07.2021 (включно).**

На підставі відповідної заяви про приєднання від 22.06.2021 № Е-31/15710 АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» розроблено технічні умови нестандартного приєднання до електричних мереж електроустановок **від 14.01.2022** № ПЗ/0518-1, ідентифікатор № ТУ0005101401212802201, та підготовлено розрахунок вартості плати за приєднання до електричних мереж на суму 1 531 614,00 грн (з ПДВ) та рахунок **від 21.01.2022** №10, що є невід'ємною частиною публічного договору про приєднання до електричних мереж.

Відповідні документи надано СТ «Енергетик» листом Товариства від 14.01.2022 № ПЗ/0518-1 (отримано замовником 31.01.2022, що підтверджується підписом голови правління СТ «Енергетик»).

Таким чином, АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало СТ «Енергетик» технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання з **порушенням встановленого строку на 133 робочі дні:**

**Комунального підприємства Стрийської районної ради Львівської області «Стрийська районна лікарня»** (далі – КП «Стрийська районна лікарня»), яке 18.04.2019 звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства **від 18.04.2019** № Е-6/2762).

За результатом розгляду заяви про приєднання від 18.04.2019 № Е-6/2762 Товариство листом листом **від 24.04.2019** № Е-6/1439 повідомило замовника про відсутність у наданому комплекті документів:

- документу, який підтверджує право власності чи користування об'єктом;
- копії витягу з Реєстру платників єдиного податку або копію свідоцтва платника податку на додану вартість.

Комісією з перевірки встановлено, що АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» поінформувало замовника КП «Стрийська районна лікарня» про зауваження щодо повноти оформлення документів, наданих до заяви про приєднання від 18.04.2019 № Е-6/2762, з **порушенням строку**, встановленого пунктом 4.4.4 глави 4.4 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 07 грудня 2019 року), **на 3 робочі дні.**

07.05.2019 КП «Стрийська районна лікарня» звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства від 07.05.2019 № Е-6/3028).

За результатом розгляду заяви про приєднання від 07.05.2019 № Е-6/3028 Товариство листом листом **від 11.05.2019** № Е-6/1624 повідомило замовника про відсутність у наданому комплекті документів копії витягу з Реєстру платників єдиного податку або копію свідоцтва платника податку на додану вартість.

Комісією з перевірки встановлено, що АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» поінформувало замовника КП «Стрийська районна лікарня» про зауваження щодо повноти оформлення документів, наданих до заяви про приєднання від 07.05.2019 № Е-6/3028, з **порушенням строку**, встановленого пунктом 4.4.4 глави 4.4 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 07 грудня 2019 року), **на 1 робочий день.**

13.05.2019 КП «Стрийська районна лікарня» звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства **від 13.05.2019** № Е-6/3160).

Комісією з перевірки встановлено, що відповідно до положень **пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 01 червня 2021 року)** АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» мало надати замовнику технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про нестандартне приєднання **не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання (13.05.2019), а саме до 24.05.2019 (включно).**

На підставі заяви про приєднання від 13.05.2019 № Е-6/3160 між КП «Стрийська районна лікарня» та АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» укладено договір про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу «під ключ» **від 31.05.2019** № Л/0374-8 (далі – Договір № Л/0374-8) та видано технічні умови нестандартного приєднання до електричних мереж електроустановок **від 31.05.2019** № Л/0374-8, що є додатком до Договору № Л/0374-8.

Таким чином, АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало КП «Стрийська районна лікарня» технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про нестандартне приєднання з **порушенням встановленого строку на 6 робочих днів.**

*Додатково, під час дослідженні питання надання послуги з нестандартного приєднання до електричних мереж системи розподілу КП «Стрийська районна лікарня» комісією з перевірки встановлено порушення **пункту 4.3.3 глави 4.3 розділу IV Кодексу.***

**16.02.2021** КП «Стрийська районна лікарня» сплачено повну вартість плати за нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу в розмірі 726 374,20 грн (з ПДВ), що підтверджується випискою з рахунку Товариства.

Відповідно до положень пункту 4.3.3 глави 4.3 розділу IV Кодексу строк надання послуги з нестандартного приєднання «під ключ», становить не більше 230 календарних днів (у тому числі 30 днів для проектування електричних мереж лінійної частини приєднання) – для замовників із заявленою до приєднання потужністю електроустановок від 160 кВт до 400 кВт (включно).

Перебіг строку надання послуги з приєднання **починається з дня, наступного за днем оплати замовником ОСР вартості послуги з приєднання** до електричних мереж відповідно до умов договору про приєднання.

Таким чином, з урахуванням положень пункту 4.3.3 глави 4.3 розділу IV Кодексу, послуга з нестандартного приєднання «під ключ» за Договором № Л/0374-8 мала бути надана Товариством КП «Стрийська районна лікарня» **до 04.10.2021 (включно).**

АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало комісії з перевірки **копію повідомлення про надання послуг з приєднання від 28.10.2022** № 93.

Таким чином, Товариством **недотримано** встановлені Кодексом терміни надання послуги з нестандартного приєднання «під ключ» за Договором № Л/0374-8 **на 390 календарних днів.**

*Відповідно до пояснень АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», наданих листом від 25.05.2023 № ЦЕ-7/1582, порушення терміну надання послуги з приєднання відбулось внаслідок проведення Товариством тендерної процедури на закупівлю матеріалів, які необхідні для надання послуги з приєднання до електричних мереж системи розподілу.*

2	<p>пункту 1 частини третьої статті 46 Закону України «Про ринок електричної енергії»</p> <p>пункту 4.1.2 глави 4.1 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 04 листопада 2022 року)</p> <p>пункту 4.5.5 глави 4.5 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року)</p> <p>підпункту 26 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року)</p>	<p>щодо обов'язку оператора системи розподілу дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу електричної енергії та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії;</p> <p>яким встановлено, що ОСР не має права відмовити в приєднанні електроустановок замовника до системи розподілу за умови дотримання замовником вимог цього розділу;</p> <p>яким встановлено зокрема, що технічні умови на стандартне приєднання надаються замовнику ОСР протягом 10 робочих днів з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви та повного пакета документів, передбачених цим Кодексом, у зазначений у заяві про приєднання спосіб обміну інформацією;</p> <p>щодо обов'язку ліцензіата надавати послуги з приєднання електроустановки замовника до системи розподілу електричної енергії з урахуванням положень статті 21 Закону України «Про ринок електричної енергії» за умови дотримання замовником вимог кодексу систем розподілу.</p>
---	---	---

**Щодо звернення гр. Кушніра О. В. (в інтересах ТОВ «Наташа»)**

Комісією з перевірки встановлено, що гр. Кушнір О. В. (в інтересах ТОВ «Наташа») через особистий кабінет замовника звернувся до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання

електроустановки певної потужності (вх. Товариства від 30.11.2021 № ОД-269/С), величина максимального розрахункового прогнозованого навантаження становить 15 кВт.

АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», з дотриманням вимог пункту 4.4.4 глави 4.4 розділу IV Кодексу, повідомило замовника про зауваження щодо повноти та належного оформлення документів, а саме:

- про відсутність графічних матеріалів із зазначенням місця розташування об'єкта (об'єктів) замовника, земельної ділянки замовника та прогнозованої точки приєднання (для об'єктів, що приєднуються до електричних мереж уперше);

- щодо необхідності коректного заповнення заяви про приєднання в графі «Мета приєднання».

19.08.2021 гр. Кушніром О. В. (в інтересах ТОВ «Наташа») надано до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» заяву про приєднання електроустановки певної потужності (вх. від **03.12.2021** № 211) з комплектами документів, перелік яких визначено вимогами пункту 4.4.2 глави 4.4 розділу IV Кодексу.

Відповідно до інформації, наданої АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», розподіл електричної енергії на об'єкт ТОВ «Наташа» здійснюється від повітряної лінії напругою 0,4 кВ «Житкова».

Відповідно до Плану перспективного розвитку системи розподілу АТ «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» на 2021-2025 роки, схваленого постановою НКРЕКП від 23.07.2021 № 1155, передбачено проведення реконструкції повітряної лінії напругою 0,4 кВ «Житкова» у зв'язку з відсутністю пропускної здатності даної ділянки електричних мереж.

Листом від **06.12.2021** Товариство повідомило про відмову у доступі до електричних мереж у зв'язку з відсутністю пропускної здатності відповідної ділянки електричних мереж та запропоновано звернутись за отриманням послуги з приєднання до електричних мереж після створення резерву потужності електричних мереж на вказаній ділянці, а саме після 01.01.2023.

*Відповідно до пояснень АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», наданих листом від 25.05.2023 № ЦЕ-7/1582, на момент виникнення спірних правовідносин із ТОВ «Наташа» Кодексом систем розподілу не було чітко зазначено, що відмова у доступі до системи розподілу (у разі недостатньої пропускної спроможності електричних мереж) не дає права відмовити в наданні послуги з приєднання.*

*Після отримання Товариством листа НКРЕКП від 16.12.2021 № 11814/17.1.4/9-21 з роз'ясненнями з аналогічних питань, АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» видало ТОВ «Наташа» технічних умов стандартного приєднання до електричних мереж.*

АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало комісії з перевірки копію технічних умов стандартного приєднання до електричних мереж від **21.01.2022** № ОД/0704-1, наданих ТОВ «Наташа».

Відповідно до положень пункту 4.5.5 глави 4.5 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року) технічні умови на стандартне приєднання надаються замовнику ОСР **протягом 10 робочих днів** з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви та повного пакета документів, передбачених цим Кодексом, у зазначений у заяві про приєднання спосіб обміну інформацією.

Таким чином, та з урахуванням службової записки Управління НКРЕКП у м. Києві та Київській області від 06.06.2023 № 222/38СЛ-23, Товариство мало надати ТОВ «Наташа» технічні умови на стандартне приєднання **протягом 10 робочих днів** з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви та повного пакета документів, передбачених цим Кодексом, а саме **до 17.12.2021 включно**.

Комісією з перевірки встановлено, що АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало ТОВ «Наташа» технічні умови на стандартне приєднання з порушенням встановленого строку **на 25 робочих днів**.

3	пункту 1 частини третьої статті 46 Закону України «Про ринок електричної енергії»	щодо обов'язку оператора системи розподілу дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу електричної енергії та інших нормативно-правових актів, що
---	---	---



<p><b>пункту 41 статті 1 Закону України «Про ринок електричної енергії»</b></p> <p><b>пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 01 червня 2021 року)</b></p> <p><b>глави 4 Типової форми договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проєктуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу (у редакції, що діяла до 01 січня 2021 року)</b></p> <p><b>пункту 4.3 глави 4 Типової форми договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проєктуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу (у редакції, що діяла до 01 січня 2021 року)</b></p> <p><b>пункту 4.1. глави 4 Методики (порядку) формування плати за приєднання до системи передачі та системи розподілу, затвердженої постановою НКРЕКП від 18.12.2018 № 1965</b></p> <p><b>підпункту 13 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії</b></p> <p><b>підпункту 26 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року)</b></p>	<p><b>регулюють функціонування ринку електричної енергії;</b></p> <p><b>щодо визначення лінійної частина приєднання;</b></p> <p><b>яким встановлено, що технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про приєднання надаються Замовнику не пізніше 10 робочих днів від дня реєстрації заяви та 20 робочих днів у разі необхідності погодження технічних умов з ОСР;</b></p> <p><b>яким визначено зокрема, порядок оплати вартості послуг з приєднання;</b></p> <p><b>яким встановлено, що виконавець послуг зобов'язаний надати замовнику рахунок на сплату плати за приєднання не пізніше 3 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати укладення цього Договору у встановленому законодавством порядку;</b></p> <p><b>щодо розрахунку плати за нестандартне приєднання до електричних мереж оператора системи розподілу;</b></p> <p><b>щодо обов'язку ліцензіата укладати договори, які є обов'язковими для здійснення ліцензованої діяльності, та виконувати умови цих договорів;</b></p> <p><b>щодо обов'язку ліцензіата надавати послуги з приєднання електроустановки замовника до системи розподілу електричної енергії з урахуванням положень статті 21 Закону України «Про ринок електричної енергії» за умови дотримання замовником вимог кодексу систем розподілу.</b></p>
<p><b><i>Щодо звернення гр. Кушніра О. В. (в інтересах ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД»)</i></b></p>	

Комісією з перевірки встановлено, що ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД» **23.12.2020** звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановки певної потужності, а саме збільшення величини максимального розрахункового (прогнозованого) навантаження з 300 кВт до 850 кВт.

Відповідно до положень пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 01 червня 2021 року) технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про приєднання надаються Замовнику не пізніше 10 робочих днів від дня реєстрації заяви та 20 робочих днів у разі необхідності погодження технічних умов з ОСП.

Комісією з перевірки встановлено, що Товариство мало надати замовнику технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про приєднання **не пізніше 10 робочих днів** від дня реєстрації заяви про приєднання (**23.12.2020**), а саме **до 08.01.2021 (включно)**.

На підставі заяви про приєднання від 23.12.2020 між ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД» та АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» укладено договір про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проектуванням лінійної частини замовником **від 21.01.2021** № ОД/0539-1 (далі – Договір № ОД/0539-1) та видано технічні умови нестандартного приєднання до електричних мереж електроустановок **від 21.01.2021** № ОД/0539-1, що є додатком 1 до Договору № ОД/0539-1.

Таким чином, АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД» технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про нестандартне приєднання з **порушенням встановленого строку на 10 робочі дні**.

Крім того, комісією з перевірки встановлено, та Актом перевірки № 245 зафіксовано, що глава 4 «Плата за приєднання та порядок розрахунків» Договору № ОД/0539-1 **не відповідає** Типовій формі договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проектуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу (у редакції, що діяла до 01 січня 2021 року), а саме главі 4 «Плата за приєднання та порядок розрахунків».

Департамент ліцензійного контролю зазначає, що викладення АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» змісту глави 4 Договору № ОД/0539-1, укладеного з ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД», у формі іншій, ніж передбачено главою 4 Типової форми договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проектуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу (у редакції, що діяла до 01 січня 2021 року) **не свідчить про порушення** Товариством положень самого типового договору, зокрема глави 4.

Водночас, вказане **свідчить про порушення** АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» положень пункту 4.1.2 глави 4.1 розділу IV Кодексу (у редакції, що діяла до 01 січня 2021 року), яким встановлено, що послуга з нестандартного приєднання надається на підставі договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проектуванням лінійної частини приєднання замовником, що **укладається за типовою формою**, наведеною в додатку 2 до цього Кодексу.

Відповідно до положень пункту 4.1 глави 4 Методики (порядку) формування плати за приєднання до системи передачі та системи розподілу, затвердженої постановою НКРЕКП від 18.12.2018 № 1965, розрахунок плати за нестандартне приєднання до електричних мереж оператора системи розподілу передбачає:

- складову плати за приєднання потужності (ураховуючи потужність, що створюється), яка визначається як добуток величини замовленої до приєднання потужності та ставки плати за нестандартне приєднання потужності;
- складову плати за створення електричних мереж лінійної частини приєднання.

Разом з тим, відповідно до пункту 1.3 Договору № ОД/0539-1, точка приєднання (межа балансової належності об'єкта замовника) встановлюється на болтових затискачах контактів приєднання шлейфів від ПЛ-ДПР до роз'єднувача КТП-ДПР-27,5кВ (існуюча).

Оскільки точка приєднання (межа балансової належності об'єкта замовника) існуюча, та встановлюється на болтових затискачах контактів приєднання шлейфів від ПЛ-ДПР до роз'єднувача КТП-ДПР-27,5кВ (нарівні напруги 27,5 кВ), то **фактична відстань від найближчої точки в існуючих мережах АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» до точки приєднання електроустановок**

замовника становить 0 (нуль) м., тобто лінійна частина нестандартного приєднання у вказаному випадку відсутня.

Отже, АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» не повинно було враховувати складову плати за створення електричних мереж лінійної частини приєднання при здійсненні розрахунку плати за приєднання ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД».

Комісія з перевірки встановлено, що АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» на виконання вимоги листа НКРЕКП від 09.02.2023 № 1569/17.1.3/7-23 здійснило перерахунок плати за приєднання ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД» за Договором № ОД/0539-1 без врахування лінійної частини приєднання та надано ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД» рахунок-фактуру від 24.02.2023 №212/167.

Департамент ліцензійного контролю зазначає, що врахування АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» при здійсненні розрахунку плати за приєднання ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД» складову плати за створення електричних мереж лінійної частини приєднання не свідчить про порушення Товариситвом пункту 41 статті 1 Закону України «Про ринок електричної енергії» оскільки вказаним пунктом наводиться лише визначення поняття «лінійна частина приєднання».

Відповідно до вимог пункту 4.3 глави 3 Типової форми договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проектуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу (у редакції, що діяла до 01 січня 2021 року) виконавець послуг зобов'язаний надати замовнику рахунок на сплату плати за приєднання не пізніше 3 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати укладення цього Договору у встановленому законодавством порядку.

Таким чином, Товариство мало надати ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД» рахунок на сплату плати за приєднання не пізніше 3 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати укладення Договору № ОД/0539-1, а саме до 26.01.2021 включно.

Комісією з перевірки встановлено, що АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало ТОВ «Торгівельний дім «Зеніт ЛТД» рахунок-фактуру від 24.02.2023 №212/167, тобто з порушенням встановленого строку на 531 день (з урахуванням службової записки Управління НКРЕКП у м. Києві та Київській області від 06.06.2023 № 222/38СЛ-23).

4	<p>пункту 1 частини третьої статті 46 Закону України «Про ринок електричної енергії»</p> <p>пункту 4.3.1 глави 4.3 розділу IV Кодексу</p> <p>пункту 4.4.6 глави 4.4 розділу IV Кодексу</p> <p>пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу</p>	<p>щодо обов'язку оператора системи розподілу дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу електричної енергії та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії;</p> <p>яким встановлено, що за результатом надання послуги з приєднання ОСР надає замовнику у спосіб, вказаний у заяві про приєднання, повідомлення про надання послуги з приєднання.</p> <p>Повідомлення має містити ідентифікатор;</p> <p>яким встановлено, що Рахунок на оплату має містити виключно вартість надання послуги з приєднання згідно з умовами договору;</p> <p>яким встановлено, що технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання надаються замовнику не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання;</p>
---	---	---

<p>пункту 4.8.2 глави 4.8 розділу IV Кодексу</p> <p>пункту 4.8.5 глави 4.8 розділу IV Кодексу</p> <p>пункту 4.1 глави 4 Типової форми договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проєктуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу</p> <p>підпункту 13 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії</p> <p>підпункту 26 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року)</p>	<p>яким встановлено, що повідомлення про надання послуги з приєднання має містити всі технічні заходи, які були виконані ОСР в частині вимог до його електроустановок, а також готовність мереж ОСР до підключення електроустановок об'єкта замовника;</p> <p>яким встановлено, що факт надання послуги з приєднання підтверджується наданим ОСР замовнику повідомленням про надання послуги з приєднання;</p> <p>яким встановлено, що Замовник сплачує попередню оплату за приєднання на поточний рахунок Виконавця в такому порядку:</p> <p>оплата в розмірі 50 відсотків від визначеної складової плати за приєднання потужності упродовж 20 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати отримання технічних умов, розрахунку вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунку на сплату плати за приєднання;</p> <p>оплата в розмірі 40 відсотків від складової плати за приєднання потужності та оплата 90 відсотків від визначеної вартості лінійної частини приєднання упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати узгодження з усіма заінтересованими сторонами розробленої Замовником проєктної документації;</p> <p>остаточний розрахунок плати упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня після надання послуги з приєднання, що підтверджується повідомленням про надання послуги з приєднання;</p> <p>щодо обов'язку ліцензіата укладати договори, які є обов'язковими для здійснення ліцензованої діяльності, та виконувати умови цих договорів;</p> <p>щодо обов'язку ліцензіата надавати послуги з приєднання електроустановки замовника до системи розподілу електричної енергії з урахуванням положень статті 21 Закону України «Про ринок електричної енергії» за умови дотримання замовником вимог кодексу систем розподілу.</p>
---	--

#### Щодо звернення ПП «Деліція»

Комісією з перевірки встановлено, що ПП «Деліція» 30.08.2021 звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства від 30.08.2021 № Е-21/2165), а саме збільшення величини максимального розрахункового навантаження об'єкту з 400 кВт до 800 кВт.

За результатом розгляду заяви про приєднання від 30.08.2021 № Е-21/2165 Товариство листом від 31.08.2021 № Е-33/241 повідомило замовника про некоректність зазначеної інформації в заяві про приєднання, зокрема в графах «Номер запису про право власності та реєстраційний номер об'єкта нерухомого майна в Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно» та «Замовлена до приєднання потужність, кВт».

Комісією з перевірки встановлено, що ПП «Деліція» 01.09.2021 звернулось до АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» із заявою про приєднання електроустановок певної потужності (вх. Товариства від 01.09.2021 №Е-21/2194).

Відповідно до положень пункту 4.5.6 глави 4.5 розділу IV Кодексу технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання надаються замовнику не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання та 20 робочих днів у разі необхідності їх погодження з ОСП або іншими суб'єктами господарювання (крім ОСП) у випадках, передбачених пунктом 4.1.29 глави 4.1 цього розділу.

Договір про приєднання вважається укладеним з дати подання замовником належним чином оформленої заяви про приєднання та документів, що додаються до неї.

Комісією з перевірки встановлено, що Товариство мало надати замовнику технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання **не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання (01.09.2021), а саме до 15.09.2021 (включно).**

На підставі заяви про приєднання від 01.09.2021 №Е-21/2194 Товариство надало ПП «Деліція» технічні умови на нестандартне приєднання від 21.01.2022 № ПЗ/0525-1, ідентифікатор № ТУ00052221012212802301, та розрахунок вартості плати за приєднання до електричних мереж на суму 509 760,00 грн (з ПДВ).

Таким чином, АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало ПП «Деліція» технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж **з порушенням встановленого строку на 98 робочих днів.**

Відповідно до положень пункту 4.4.6 глави 4.4 розділу IV Кодексу рахунок на оплату має містити виключно вартість надання послуги з приєднання згідно з умовами договору.

Відповідно до положень пункту 4.1 глави 3 Типової форми договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проектуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу, Замовник сплачує попередню оплату за приєднання на поточний рахунок Виконавця **в такому порядку:**

**оплата в розмірі 50 відсотків** від визначеної складової плати за приєднання потужності упродовж 20 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати отримання технічних умов, розрахунку вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунку на сплату плати за приєднання;

**оплата в розмірі 40 відсотків** від складової плати за приєднання потужності та оплата 90 відсотків від визначеної вартості лінійної частини приєднання упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати узгодження з усіма заінтересованими сторонами розробленої Замовником проектної документації;

**остаточний розрахунок плати** упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня після надання послуги з приєднання, що підтверджується повідомленням про надання послуги з приєднання.

АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало ПП «Деліція» рахунок від 21.01.2022 № 8 на суму 509,76 тис. грн (з ПДВ) (100 %).

15.02.2022 ПП «Деліція» було **сплачено в повному обсязі** вартість складової плати за нестандартне приєднання потужності у розмірі 509,76 тис. грн (з ПДВ).

Комісія з перевірки встановлено, що відповідно до положень пункту 4.1 глави 3 Типової форми договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проектуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу,

АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» мало надати ПП «Деліція» рахунок на оплату складової плати за приєднання потужності в розмірі 50% від визначеної складової плати за приєднання потужності, а саме рахунок на суму 254,88 тис. грн (з ПДВ).

Відповідно до положень пункту 4.3.1 глави 4.3 розділу IV Кодексу за результатом надання послуги з приєднання ОСР надає замовнику у спосіб, вказаний у заяві про приєднання, повідомлення про надання послуги з приєднання.

Повідомлення має містити ідентифікатор.

Відповідно до положень пункту 4.8.2 глави 4.8 розділу IV Кодексу повідомлення про надання послуги з приєднання має містити всі технічні заходи, які були виконані ОСР в частині вимог до його електроустановок, а також готовність мереж ОСР до підключення електроустановок об'єкта замовника.

Відповідно до положень пункту 4.8.5 глави 4.8 розділу IV Кодексу факт надання послуги з приєднання підтверджується наданим ОСР замовнику повідомленням про надання послуги з приєднання.

АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» не надано комісії з перевірки копію повідомлення про надання послуги з приєднання яке містить ідентифікатор та всі технічні заходи, які були виконані ОСР в частині вимог до його електроустановок.

Водночас, Актом перевірки № 245 зафіксовано, що АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» надало комісії з перевірки копію акта приймання-здавання виконаних робіт від 17.03.2023, підписаного ПП «Деліція», та в якому зазначено, що роботи виконані Виконавцем у повному обсязі та Сторони претензій одна до одної не мають.

### **З огляду на зазначене, пропонуємо прийняти:**

#### **1) постанову, якою:**

Накласти штраф у розмірі 85 000 (вісімдесят п'ять тисяч) гривень на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815) за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та порушення Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії.

#### **2) розпорядження про усунення порушень, відповідно до якого:**

Зобов'язати АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815) у строк до 05 липня 2023 року врахувати висновок центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики, наданого листом від 04 жовтня 2021 року № 7/5.4-2987-21, шляхом внесення відповідних змін до технічних умов від 06 вересня 2021 року № ОД/0638-1, ідентифікатор № ТУ00024306092112804201, про що у строк до 20 липня 2023 року повідомити НКРЕКП та Управління НКРЕКП в м. Києві та Київській області з наданням належним чином завірених копій підтвердних документів.

**Директор  
Департаменту ліцензійного контролю**

**Ярослав ЗЕЛЕНЮК**



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
(НКРЕКП)**

**ПОСТАНОВА**

№ \_\_\_\_\_

Київ

Про накладення штрафу на АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та порушення Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, у результаті розгляду \_\_ червня 2023 року на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта позапланової виїзної перевірки від 18 травня 2023 року № 245, проведеної на підставі постанови НКРЕКП від 11 лютого 2022 року № 296 «Про проведення позапланової виїзної перевірки АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» та відповідно до посвідчення на проведення позапланової виїзної перевірки від 01 травня 2023 року № 248, встановлено, що АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815) не дотримано вимоги нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та порушено Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з розподілу електричної енергії, затверджені постановою НКРЕКП від 27 грудня 2017 року № 1470 (далі – Ліцензійні умови з розподілу електричної енергії), а саме:

пунктів 1 та 13 частини третьої статті 46 Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо обов'язку оператора системи розподілу дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу електричної енергії та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та виконувати обов'язкові для виконання розпорядчі документи центрального органу

виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) у галузі електроенергетики;

розділу IV Кодексу систем розподілу, затвердженого постановою НКРЕКП від 14 березня 2019 року № 310 (далі – Кодекс систем розподілу), а саме:

пункту 4.1.2 глави 4.1 (у редакції, що діяла до 04 листопада 2022 року), яким встановлено, що ОСР не має права відмовити в приєднанні електроустановок замовника до системи розподілу за умови дотримання замовником вимог цього розділу,

пункту 4.3.1 глави 4.3, яким встановлено, що за результатом надання послуги з приєднання ОСР надає замовнику у спосіб, вказаний у заяві про приєднання, повідомлення про надання послуги з приєднання. Повідомлення має містити ідентифікатор,

пункту 4.3.3 глави 4.3, яким визначено, що строк надання послуги з нестандартного приєднання «під ключ», становить не більше 230 календарних днів (у тому числі 30 днів для проектування електричних мереж лінійної частини приєднання) – для замовників із заявленою до приєднання потужністю електроустановок від 160 кВт до 400 кВт (включно),

пункту 4.4.4 глави 4.4 (у редакції, що діяла до 04 листопада 2022 року), яким встановлено, що при отриманні неповного комплекту документів або неналежно оформлених документів, направлених поштовим відправленням (або в електронному вигляді), ОСР приймає всі отримані документи, вносить відповідну інформацію до реєстру заяв та протягом 2 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання від дня отримання заяви інформує замовника у спосіб, вказаний ним у заяві, про зауваження щодо повноти та належного оформлення документів з обґрунтуванням причин наведених зауважень,

пункту 4.4.6 глави 4.4, яким встановлено, що для стандартного приєднання та нестандартного приєднання «під ключ» ОСР направляє замовнику в зазначений ним спосіб технічні умови на приєднання разом з розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату плати за приєднання.

Рахунок на оплату має містити виключно вартість надання послуги з приєднання згідно з умовами договору,

пункту 4.5.5 глави 4.5 (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року), яким встановлено зокрема, що технічні умови на стандартне приєднання надаються замовнику ОСР протягом 10 робочих днів з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви та повного пакета документів, передбачених цим Кодексом, у зазначений у заяві про приєднання спосіб обміну інформацією,

пункту 4.5.6 глави 4.5 (у редакції, що діяла до 01 червня 2021 року), яким встановлено, що технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про нестандартне приєднання надаються замовнику не пізніше 10 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати



реєстрації заяви про приєднання, та 20 робочих днів у разі необхідності погодження технічних умов з ОСП,

пункту 4.5.6 глави 4.5, яким встановлено, що технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання надаються замовнику не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання,

пункту 4.5.10 глави 4.5, яким встановлено, що висновок центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики, щодо технічної обґрунтованості вимог технічних умов на приєднання є обов'язковим до виконання ОСР,

пункту 4.8.2 глави 4.8, яким встановлено, що повідомлення про надання послуги з приєднання має містити всі технічні заходи, які були виконані ОСР в частині вимог до його електроустановок, а також готовність мереж ОСР до підключення електроустановок об'єкта замовника,

пункту 4.8.5 глави 4.8, яким встановлено, що факт надання послуги з приєднання підтверджується наданим ОСР замовнику повідомленням про надання послуги з приєднання;

глави 4 Типового договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проєктуванням лінійної частини приєднання замовником, що є додатком 2 до Кодексу систем розподілу (далі – Типовий договір про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проєктуванням лінійної частини приєднання замовником), а саме:

пункту 4.1 в частині дотримання оператором системи розподілу порядку розрахунків за яким Замовник сплачує попередню оплату за приєднання на поточний рахунок Виконавця в такому порядку:

оплата в розмірі 50 відсотків від визначеної складової плати за приєднання потужності упродовж 20 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати отримання технічних умов, розрахунку вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунку на сплату плати за приєднання;

оплата в розмірі 40 відсотків від складової плати за приєднання потужності та оплата 90 відсотків від визначеної вартості лінійної частини приєднання упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати узгодження з усіма заінтересованими сторонами розробленої Замовником проєктної документації;

остаточний розрахунок плати упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня після надання послуги з приєднання, що підтверджується повідомленням про надання послуги з приєднання,

пункту 4.3 (у редакції, що діяла до 01 січня 2021 року), яким встановлено, що виконавець послуг зобов'язаний надати замовнику рахунок на сплату плати за приєднання не пізніше 3 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати укладення цього Договору у встановленому законодавством порядку;

пункту 4.1. глави 4 Методики (порядку) формування плати за приєднання до системи передачі та системи розподілу, затвердженої постановою НКРЕКП від 18 грудня 2018 року № 1965 (далі – Методика (порядок) формування плати за приєднання до системи передачі та системи розподілу), згідно з яким розрахунок плати за нестандартне приєднання до електричних мереж оператора системи розподілу передбачає складову плати за приєднання потужності (ураховуючи потужність, що створюється), яка визначається як добуток величини замовленої до приєднання потужності та ставки плати за нестандартне приєднання потужності та складову плати за створення електричних мереж лінійної частини приєднання;

пункт 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії, а саме:

підпункт 13 щодо обов'язку ліцензіата укладати договори, які є обов'язковими для здійснення ліцензованої діяльності, та виконувати умови цих договорів,

підпункт 26 (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року) щодо обов'язку ліцензіата надавати послуги з приєднання електроустановки замовника до системи розподілу електричної енергії з урахуванням положень статті 21 Закону України «Про ринок електричної енергії» за умови дотримання замовником вимог кодексу систем розподілу.

Відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» та статті 77 Закону України «Про ринок електричної енергії» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

## **ПОСТАНОВЛЯЄ:**

Накласти штраф у розмірі 85 000 (вісімдесят п'ять тисяч) гривень на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815) за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та порушення Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії, а саме:

пунктів 1 та 13 частини третьої статті 46 Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо обов'язку оператора системи розподілу дотримуватися ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу електричної енергії та інших нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та виконувати обов'язкові для виконання розпорядчі документи центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) у галузі електроенергетики;

розділу IV Кодексу систем розподілу, а саме:

пункту 4.1.2 глави 4.1 (у редакції, що діяла до 04 листопада 2022 року), яким встановлено, що ОСР не має права відмовити в приєднанні електроустановок замовника до системи розподілу за умови дотримання замовником вимог цього розділу,

пункту 4.3.1 глави 4.3, яким встановлено, що за результатом надання послуги з приєднання ОСР надає замовнику у спосіб, вказаний у заяві про приєднання, повідомлення про надання послуги з приєднання. Повідомлення має містити ідентифікатор,

пункту 4.3.3 глави 4.3, яким визначено, що строк надання послуги з нестандартного приєднання «під ключ», становить не більше 230 календарних днів (у тому числі 30 днів для проектування електричних мереж лінійної частини приєднання) – для замовників із заявленою до приєднання потужністю електроустановок від 160 кВт до 400 кВт (включно),

пункту 4.4.4 глави 4.4 (у редакції, що діяла до 04 листопада 2022 року), яким встановлено, що при отриманні неповного комплекту документів або неналежно оформлених документів, направлених поштовим відправленням (або в електронному вигляді), ОСР приймає всі отримані документи, вносить відповідну інформацію до реєстру заяв та протягом 2 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання від дня отримання заяви інформує замовника у спосіб, указаний ним у заяві, про зауваження щодо повноти та належного оформлення документів з обґрунтуванням причин наведених зауважень,

пункту 4.4.6 глави 4.4, яким встановлено, що для стандартного приєднання та нестандартного приєднання «під ключ» ОСР направляє замовнику в зазначений ним спосіб технічні умови на приєднання разом з розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату плати за приєднання.

Рахунок на оплату має містити виключно вартість надання послуги з приєднання згідно з умовами договору,

пункту 4.5.5 глави 4.5 (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року), яким встановлено зокрема, що технічні умови на стандартне приєднання надаються замовнику ОСР протягом 10 робочих днів з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви та повного пакета документів, передбачених цим Кодексом, у зазначений у заяві про приєднання спосіб обміну інформацією,

пункту 4.5.6 глави 4.5 (у редакції, що діяла до 01 червня 2021 року), яким встановлено, що технічні умови на нестандартне приєднання, підписані ОСР, разом з проектом договору про нестандартне приєднання надаються замовнику не пізніше 10 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання, та 20 робочих днів у разі необхідності погодження технічних умов з ОСР,

пункту 4.5.6 глави 4.5, яким встановлено, що технічні умови на нестандартне приєднання разом із розрахунком вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунком на оплату вартості послуги з приєднання

надаються замовнику не пізніше 10 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати реєстрації заяви про приєднання,

пункту 4.5.10 глави 4.5, яким встановлено, що висновок центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики, щодо технічної обґрунтованості вимог технічних умов на приєднання є обов'язковим до виконання ОСР,

пункту 4.8.2 глави 4.8, яким встановлено, що повідомлення про надання послуги з приєднання має містити всі технічні заходи, які були виконані ОСР в частині вимог до його електроустановок, а також готовність мереж ОСР до підключення електроустановок об'єкта замовника,

пункту 4.8.5 глави 4.8, яким встановлено, що факт надання послуги з приєднання підтверджується наданим ОСР замовнику повідомленням про надання послуги з приєднання;

глави 4 Типового договору про нестандартне приєднання до електричних мереж системи розподілу з проектуванням лінійної частини приєднання замовником, а саме:

пункту 4.1 в частині дотримання оператором системи розподілу порядку розрахунків за яким Замовник сплачує попередню оплату за приєднання на поточний рахунок Виконавця в такому порядку:

оплата в розмірі 50 відсотків від визначеної складової плати за приєднання потужності упродовж 20 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати отримання технічних умов, розрахунку вартості плати за приєднання до електричних мереж та рахунку на сплату плати за приєднання;

оплата в розмірі 40 відсотків від складової плати за приєднання потужності та оплата 90 відсотків від визначеної вартості лінійної частини приєднання упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати узгодження з усіма заінтересованими сторонами розробленої Замовником проектної документації;

остаточний розрахунок плати упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня після надання послуги з приєднання, що підтверджується повідомленням про надання послуги з приєднання,

пункту 4.3 (у редакції, що діяла до 01 січня 2021 року), яким встановлено, що виконавець послуг зобов'язаний надати замовнику рахунок на сплату плати за приєднання не пізніше 3 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати укладення цього Договору у встановленому законодавством порядку;

пункту 4.1. глави 4 Методики (порядку) формування плати за приєднання до системи передачі та системи розподілу, згідно з яким розрахунок плати за нестандартне приєднання до електричних мереж оператора системи розподілу передбачає складову плати за приєднання потужності (ураховуючи потужність, що створюється), яка визначається як добуток величини замовленої до приєднання потужності та ставки плати за нестандартне приєднання потужності та складову плати за створення електричних мереж лінійної частини приєднання;

пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії, а саме:  
підпункту 13 щодо обов'язку ліцензіата укласти договори, які є  
обов'язковими для здійснення ліцензованої діяльності, та виконувати умови цих  
договорів,

підпункту 26 (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року) щодо обов'язку  
ліцензіата надавати послуги з приєднання електроустановки замовника до  
системи розподілу електричної енергії з урахуванням положень статті 21  
Закону України «Про ринок електричної енергії» за умови дотримання  
замовником вимог кодексу систем розподілу.

Зазначена сума штрафу має бути сплачена до Державного бюджету  
України у 30-денний строк з дня одержання копії рішення про накладення  
штрафу (код бюджетної класифікації 21081100 «Адміністративні штрафи та  
інші санкції»).

Голова НКРЕКП

Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ

МП

Копію постанови про накладення штрафу надіслано (отримав)

---

(дата надіслання, посада, прізвище, ім'я, по батькові особи, яка отримала копію постанови)

« \_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ року

\_\_\_\_\_



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
(НКРЕКП)**

**РОЗПОРЯДЖЕННЯ**

Київ

№ \_\_\_\_\_

Про усунення порушень  
АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ»

Відповідно до пункту 4 частини другої статті 3, частини п'ятої статті 14, пункту 5 частини четвертої статті 19 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» та згідно з Актом позапланової виїзної перевірки від 18 травня 2023 року № 245, проведеної відповідно до постанови НКРЕКП від 11 лютого 2022 року № 296 «Про проведення позапланової виїзної перевірки АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ», Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

**ВИРІШИЛА:**

Зобов'язати АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» (код ЄДРПОУ 40075815) усунути порушення вимог пункту 4.5.10 глави 4.5 розділу IV Кодексу систем розподілу, затвердженого постановою НКРЕКП від 14 березня 2019 року № 310, яким встановлено, що висновок центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики, щодо технічної обґрунтованості вимог технічних умов на приєднання є обов'язковим до виконання ОСР, для чого у строк до 05 липня 2023 року врахувати висновок центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в галузі електроенергетики, наданий листом від 04 жовтня 2021 року № 7/5.4-2987-21, шляхом внесення відповідних змін до технічних умов нестандартного приєднання до електричних мереж електроустановок від 06 вересня 2021 року № ОД/0638-1,

ідентифікатор № ТУ00024306092112804201, про що у строк до 20 липня 2023 року повідомити НКРЕКП та Управління НКРЕКП в м. Києві та Київській області з наданням належним чином завірених копій підтвердних документів.

Голова НКРЕКП

Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ